

PYTANIA I ODPOWIEDZI NR 1

DOTYCZY: postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, na :

„Dostawa 2 używanych autobusów miejskich niskowejściowych klasy mini, z silnikiem minimum EURO V, o długości całkowitej w przedziale 5500 mm - 6000 mm, przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych”.

W związku z pytaniem złożonym do SIWZ w przedmiotowej procedurze, Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych publikuje treść pytania wraz z odpowiedzią.

PYTANIE 1:

„Zamawiający w załączniku nr 5 do SIWZ użył sformułowania: "Wykonawca gwarantuje nieodpłatny serwis w okresie gwarancji, który będzie wykonywany w autoryzowanych punktach serwisowych." Proszę o dokładne i precyzyjne zdefiniowanie pojęcia "serwis", ponieważ jest ono wieloznaczne.

Czynnością serwisową może być np. uzupełnienie płynu do spryskiwaczy, napompowanie koła, wymiana spalonej żarówki, itp. Jeśli Zamawiający zwróci się do autoryzowanej stacji obsługi o wykonanie jednej z tych czynności, koszty ma ponosić Wykonawca? Proszę o precyzyjną odpowiedź.”

ODPOWIEDŹ 1:

Użyte sformułowanie „nieodpłatny serwis w okresie gwarancji” dotyczy wszystkich czynności Wykonawcy podejmowanych w ramach udzielonej gwarancji. Praktyką stosowaną i uznawaną przez zarówno producentów pojazdów jak i użytkowników jest wyodrębnienie z gwarancji materiałów eksploatacyjnych i ich wymiana (żarówki, oleje, filtry itp.). Szczegóły są doprecyzowane w zapisach dotyczących udzielanej gwarancji. Jednak Zamawiający nie zabrania potencjalnemu wykonawcy rozszerzenia listy materiałów i czynności podlegających gwarancji o te elementy.

PYTANIE 2:

Wadium wnoszone w pieniądzu.

Zamawiający uznaje za skuteczne wniesienie wadium w formie pieniężnej po stwierdzeniu jego zaksięgowania na własnym rachunku przed terminem składania ofert.

Dokument przelewu załączony do oferty nie stanowi dowodu wniesienia wadium w terminie. Dowód wniesienia wadium załącza się do oferty tylko w przypadku, gdy jest ono wnoszone w innej formie, niż pieniężnej. Proszę zatem o dokonanie stosownego sprostowania.

ODPOWIEDŹ 2:

W Rozdziale VI pkt 6.5 SIWZ Zamawiający określił, że wszystkie załączone przez Wykonawcę kserokopie potwierdzające wniesienie wadium muszą być potwierdzone za zgodność z oryginałem. Dotyczy to także wydruku przelewu bankowego jeżeli oferent zdecyduje się go załączyć. Natomiast oryginały (np. gwarancje ubezpieczeniowe) należy załączyć do oferty bez trwałego ich spięcia z pozostałymi dokumentami oferty (oprócz przelewów bankowych). Jedynym warunkiem zawartym w ofercie w przypadku wadium wnoszonego w pieniądzu jest podanie numeru rachunku bankowego, na który Zamawiający ma zwrócić wniesione wadium (Rozdział VIII pkt 10 SIWZ i pkt 9 formularza oferty)

W związku z powyższym Zamawiający nie widzi podstaw do sprostowania.

PYTANIE 3:

Dokumenty potwierdzające okoliczności, o których jest mowa w art. 25 ust. 1 ustawy Pzp.

Dokumenty, o których wyżej mowa, składa wyłącznie wykonawca, którego ofertę oceniono najwyżej. Wykonawca ten składa je na wezwanie Zamawiającego.

Tymczasem Zamawiający wymaga ich złożenia przez wszystkich wykonawców w ramach oferty, co jest ewidentnie niezgodne z ustawą Pzp. Proszę więc o dokonanie stosownej zmiany treści SIWZ, w tym formularza oferty.

ODPOWIEDŹ 3:

Wymagane przez Zamawiającego do złożenia wraz z ofertą są wyłącznie oświadczenia lub dokumenty potwierdzające:

- spełnianie warunków udziału w postępowaniu
- spełnianie przez oferowane dostawy wymagań określonych przez Zamawiającego
- brak podstaw do wykluczenia

Powyższe oświadczenia i dokumenty zostały wskazane w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zgodnie z zapisem art. 25 ust 1 ustawy Pzp. Nie ma zatem podstaw do zmiany treści SIWZ jak i formularza oferty.

PYTANIE 4:

Projekt umowy - § 5 ust. 5.

Zamawiający wymaga przekazania mu wraz z autobusem katalogu części zamiennych.

Proszę o wykreślenie tego zapisu, ponieważ żaden producent autobusu nie udostępnia tego dokumentu.

Zatem wymóg ten jest niewykonalny.

ODPOWIEDŹ 4:

Z wieloletniego doświadczenia Zamawiającego wynika, że wykonawcy oferujący autobusy dostarczali odpowiednie katalogi części zamiennych do autobusów oferowanych w przetargach. Powyższy wymóg jest w pełni kompatybilny z wymogiem udzielenia autoryzacji na naprawy i przeszkolenie wyznaczonych pracowników warsztatu MPK ZB w Łomży. Możliwość sprawnej obsługi technicznej zamawianych pojazdów w perspektywie wieloletniej ich eksploatacji jest ważnym aspektem dla Zamawiającego. Dlatego wymóg dostarczenia katalogu części zamiennych oraz innej dokumentacji technicznej niezbędnej do obsług i napraw zostaje podtrzymany.

PYTANIE 5:

Składanie ofert.

Zamawiający zaleca, ażeby oferta była spakowana w dwóch kopertach, przy czym koperta zewnętrzna powinna być bez adresu Wykonawcy (nadawcy).

Czy Zamawiający posiada wiedzę, że Poczta Polska nie przyjmie do nadania przesyłki poleconej bez adresu nadawcy. Gwarantowana przesyłka kurierska musi także posiadać adres nadawcy.

Czyli wykonawca ma jedno wyjście - stosując się do zalecenia Zamawiającego, powinien dostarczyć ofertę osobiście lub wysłać ją pocztą jako list zwykły, narażając się na ryzyko niedostarczenia lub opóźnienia dostarczenia.

Kiedyś dostarczano dokumenty przy wykorzystaniu gołębi pocztowych. Czy taką formę Zamawiający również dopuszcza?

Pozostawiam powyższe bez komentarza.

ODPOWIEDŹ 5:

Decyzja o formie dostarczenia pisemnej oferty do Zamawiającego jest wyłącznie w gestii potencjalnych Wykonawców. Zawarty w SIWZ opis sposobu spakowania oferty w dwie koperty jest tylko zaleceniem tzn. sugestią Zamawiającego. Zgodnie z definicją słownika języka polskiego PWN (<https://sjp.pwn.pl/slowniki/zalecenie.html>) „zalecić” to 1) „doradzić wykonanie czegoś” 2) „wskazać na zalety czegoś lub kogoś”.

Zamawiający posiada wiedzę co do zapisów prawa pocztowego uniemożliwiających przesyłanie rejestrowanych przesyłek bez adresu nadawcy. Z tego powodu nie jest to obligatoryjna forma dostarczenia oferty. Decydujące jest zatem dostarczenia przygotowanej oferty przed wyznaczonym w SIWZ terminem składania ofert niezależnie od sposobu w jaki uczyni to Wykonawca

DYREKTOR


Janusz Franciszek Nowakowski